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Cene dizela ostaće visoke 

 

Saudijska Arabija preti "rezanjem proizvodnje“, 
dok fizičko tržište šalje suprotne poruke 

Inflacija zadržava rast cena nafte 

CEO Shell-a: Visoke cene energije i štednja goriva 
trajaće godinama  
 
 

Cene gasa u Evropi idu na 5.000 USD? 

Dodatni problemi na EU tržištu gasa  
 

INA oštećena za više od milijardu kuna 
na preprodaji domaćeg gasa 

Petrol: Gubitak neto dobiti zbog 
zamrzavanja cena goriva 

 

Zalihe dizela u Evropi su na istorijski najnižim nivoima i na najnižim mesečnim prosečnim 
nivoima u više od jedne decenije. Zalihe na drugim mestima su jako  iscrpljene, uključujući u 
ključnim čvorištima u SAD-u i Singapuru, uoči sezone žetve i grejanja, piše S&P Global Platts. 
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Saudijska Arabija preti "rezanjem 

proizvodnje" 

RIJAD -  Saudijski ministar energetike, princ Abdulaziz 

bin Salman,  kaže da volatilnost i slaba likvidnost na 

tržištu nafte šalju pogrešne signale tržištima u 

trenucima kada je jasnoća najpotrebnija. 

U intervjuu za Bloomberg, princ Abdulaziz je istakao 

da OPEC+ ima sredstva u okviru postojećih 

mehanizama Deklaracije o saradnji da smanji 

proizvodnju u bilo kom trenutku. 

Ovo je štetno jer bez dovoljne likvidnosti tržišta ne 

mogu odražavati realnost fizičkih osnova na smislen 

način i mogu dati lažni osjećaj sigurnosti u trenucima 

kada je slobodni kapacitet ozbiljno ograničen, a rizik 

od ozbiljnih poremećaja ostaje visok. Danas ne treba 

daleko tražiti dokaze o tome. Papirno i fizičko tržište 

su sve manje povezani.  

UBS: 90 USD/bbl donja granica za OPEC 

LONDON - Cene nafte će se verovatno vratiti na 125 

dolara u narednim mesecima zbog ograničene 

ponude na tržištu, smanjenja slobodnih kapaciteta i 

malih zaliha, smatra švajcarska banka UBS.  

U analitičkoj noti od 24- avgusta, stratezi UBS-a su 

ocenili da najnovije primedbe ministra energetike 

Saudijske Arabije princa Abdulaziza bin Salmana 

sugerišu da "postoji želja da se odbrani zadržavanje 

cene nafte  iznad nivoa od 90 dolara po barelu". 
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Fizičko tržište nafte šalje suprotne 

poruke na pretnje Rijada - Reuters 

LONDON - Čini se da je Saudijska Arabija bila u 

velikoj meri uspešna u odbrani visokih cena sirove 

nafte pretnjom o smanjenju proizvodnje, ali postoji 

rizik da bi se nepovezanost između papirnog i 

fizičkog tržišta mogla još više proširiti, komentariše 

Reuters. 

Globalni referentni fjučersi za naftu Brent LCOc1 

trgovali su se oko 104 dolara po barelu u utorak u 

Aziji, što je skoro 9% više u odnosu na zatvaranje 22. 

avgusta, pre najnovije saudijske intervencije. 

Saudijski ministar energetike princ Abdulaziz bin 

Salman rekao je za Bloomberg da je pad na oko 95 

dolara po barelu zasnovan na "nepotkrepljenim" 

informacijama o uništenju potražnje i "samostalnom 

začaranom krugu vrlo tanke likvidnosti i ekstremne 

volatilnosti". 

Reakcija "papirnog tržišta" bila je predvidljiva, s 

rastućim cenama, ali fizičko tržište sirove nafte 

govori nešto drugačiju priču, s stabilnom potražnjom 

u Aziji, regionu s najvećim uvozom, piše Reuters. 

Takođe je vredno napomenuti da svaki potez OPEC+ 

da smanji proizvodne kvote može imati vrlo mali 

uticaj na stvarnu ponudu nafte, s obzirom na to da je 

grupa proizvela 2,9 miliona barela dnevno ispod svog 

cilja u julu, prenosi Reuters. 

Dok saudijski ministar energetike govori o novim 

ograničenjima proizvodnje, upućeni kažu za Reuters 

da bi državni gigant Saudi Aramco, mogao smanjiti 

za oko 4,5 USD/bbl prodajne cene za oktobarske 

terete za rafinerije u Aziji, glavne kupce njegove 

nafte. 

Ako Aramco ispuni očekivanja rafinerija, to bi 

odražavalo stvarnost tržišta da je potražnja za 

naftom mlaka i da azijski kupci sve više traže teret 

izvan OPEC+ grupe, uključujući i Sjedinjene Države, 

konstatuje Reuters. 
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Al Ghais: Nedovoljno investiranje, a ne 

OPEC, krivo za visoke cene nafte  

KUVAJT - Novi generalni sekretar OPEC-a Haitham Al 

Ghais rekao je u da uticajna grupa proizvođača nije 

kriva za nagli rast inflacije, već  hronično nedovoljno 

ulaganje u industriju nafte i gasa. 

“Postoje drugi faktori izvan OPEC-a koji zaista stoje 

iza skoka cena koji smo videli u gasu i u nafti. Za 

mene je to nedovoljno ulaganje — hronično 

nedovoljno ulaganje“, rekao je Al Ghais za CNBC. 

“Ovo je surova realnost zbog koje se ljudi moraju 

probuditi i u koju se moraju probuditi kreatori 

politike. Kada se to shvati, mislim da onda možemo 

početi smišljati rešenje ovde. A rešenje je vrlo jasno. 

OPEC ima rešenje: investirajte, investirajte, 

investirajte”, rekao je Al Ghais. 

EU sankcije za ruski ugalj blokiraju i uvoz 

mazuta?  

BRISEL -. Zabrana uvoza 

ruskog uglja u Evropsku 

uniju, koja je stupila na 

snagu sredinom avgusta 

mogla bi dovesti i do 

prevremenog zaustavljanja 

isporuke mazuta, piše 

Oilprice.com. 

Portal objašnjava da, naime, 

i teški destilati sa sadržajem 

aromatika većim od 50% 

potpadaju pod isti carinski 

zakon kao i ugalj. 

Veliki trgovci i banke prekinuli veze sa 

Rosnjeftovim indijskim prerađivačem  

NJU DELHI - Mnogi globalni trgovci naftom i banke 

prestali su da se bave indijskim prerađivačem nafte 

Nayara Energy-em, podfirmom Rosnjefta, zbog 

zabrinutosti zbog mogućeg kršenja zapadnih sankcija, 

saznaje Reuters od dvoje upućenih ljudi. 

Ruski energetski gigant poseduje oko 49% Nayare, 

drugog po veličini privatnog prerađivača nafte (8% 

indijskih kapaciteta) i distributera goriva u Indiji, dok 

Kesani Enterprises, konzorcijum koji čine švajcarski 

trgovac Trafigura i ruska UCP Investment Group, 

poseduje 49,13%. 

Većina trgovačkih firmi, uključujući Vitol i Glencore, 

kao i proizvođači u Kanadi, Latinskoj Americi i Evropi i 

niz globalnih banaka odbili su da prodaju sirovu naftu 

direktno odnosno garantuju poslove Nayari, rekao je 

jedan od ljudi. 

Veći unos diskontne ruske nafte pomogli su da se 

Nayarin kvartalni profit poveća na rekordnih 35,6 

milijardi indijskih rupija (446 miliona dolara) u 

periodu od aprila do juna. 

 

Inflacija zadržava rast cena nafte 

LONDON - Nedavni skok cena nafte izazvan 

glasinama o predstojećem smanjenju proizvodnje 

OPEC+ dostigao je gornju granicu i iako je do 

sastanka ostalo još samo par dana, fokus se pomakao 

prema pogoršanju makroekonomskog okruženja, 

spuštajući ICE Brent na ispod 100 USD po barelu.  

Inflacija se vratila u javnu raspravu, no ovaj put u 

središtu pažnje nisu Sjedinjene Države, već Evropa.  

S obzirom na to da gotovo sve veće zemlje beleže 

dvocifrenu inflaciju, koja još nije dostigla vrhunac, 

Evropska centralna banka već testira ideju o većem 

povećanju kamatne stope od očekivanog od 75 

baznih bodova. A to bi moglo biti još daleko od kraja, 

ocenjuje Oilprice.com. 
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Vašington pritiska domaće prerađivače 

da smanje izvoz goriva 

NJUJORK - Administracija predsednika Bajdena 

poziva američke rafinerije da ograniče izvoz goriva 

usred višegodišnjih niskih domaćih zaliha, navodi 

se u pismu koje je američka ministarka energetike 

Jennifer Granholm poslala u sedam velikih 

prerađivača, objavio je The Wall Street Journal. 

Američki izvoz goriva rastao je poslednjih meseci 

jer zemlje u Evropi i neke u Južnoj Americi traže 

alternativu ruskom gorivu. U Evropi, nadolazeći 

embargo EU na rusku naftu i proizvode tera 

trgovce da sve veće količine dizela nabavljaju iz 

neruskih izvora. SAD su bile jedan od tih izvora, a 

njihov izvoz je u julu dostigao 1,4 miliona barela 

dnevno, najviše u poslednjih pet godina.  

"S obzirom na istorijski nivo američkog izvoza 

rafiniranih proizvoda, ponovo vas pozivam da se u 

bliskoj budućnosti fokusirate na stvaranje zaliha u 

Sjedinjenim Državama, umesto da dalje 

povećavate izvoz", napisala je sekretarka 

Granholm u pismu u koji je imao uvid njujorški 

poslovnjak. 

"Nadamo se da će kompanije proaktivno 

odgovoriti na ovu potrebu. U protivnom, 

administracija će morati da razmotri dodatne 

federalne zahteve ili druge hitne mere." 

Ograničavanje izvoza u vreme kada je globalna 

potražnja za neruskom naftom i gorivima velika 

samo bi podiglo cene nafte, kažu analitičari. 

 

 

 

 

 

Platts: Zašto će cene dizela 

ostati visoke 
LONDON - Cene dizela su možda pale za nekih 25% 

otkako su 8. marta dostigle rekordno visok nivo zbog 

rastućeg uništenja potražnje dok globalna ekonomija 

škripi, inflacija se kotrlja, a tokovi ruske nafte i dalje 

pristižu. 

Ali cene dizela ostaju na povišenim nivoima, uključujući 

važnu referentnu vrednost za dizel sa ultra-niskim 

sadržajem sumpora. 

S&P Global Platts je procenio ključni evro-dizel ULSD 

10ppmS FOB ARA na 1.079,75 USD/mt 18. avgusta u 

poređenju sa vrhuncem od 1.466,50 USD/mt, ali je to još 

uvek značajno više od cene od 686 USD/mt viđene na 

početku godine i pre izbijanje rusko-ukrajinskog rata. 

I postoje verodostojni razlozi za mišljenje da bi se ove 

visoke cene mogle nastaviti, navodi Platts. 

Zalihe dizela u Evropi, koje je najlakše pratiti u 

rafinerijskom čvorištu Amsterdam-Roterdam-

Antwerpen, su na istorijski najnižim nivoima i na 

najnižim mesečnim prosečnim nivoima u više od jedne 

decenije. Zalihe na drugim mestima su jako iscrpljene, 

uključujući u ključnim čvorištima u SAD-u i Singapuru, 

uoči sezone žetve i grejanja. 

S približavanjem zime, potražnja za grejanjem pomoću 

dizela i masovno prebacivanje s gasa na naftu, održaće 

potražnju za srednjim destilatom jačom nego što bi 

ekonomski uslovi inače sugerisali. 

Očekuje se da će izvoz dizela u Evropu opasti pošto 

sankcije EU stupe na snagu u februaru 2023. 

Rusija je glavni izvoznik dizela i benzina pokrivajući više 

od trećine evropskog uvoza nafte, pa je ova  pretnja 

uticala da se održe visoke marže dizela u poređenju s 

drugim naftnim proizvodima. 

Premija dizela u odnosu na benzin je u proseku iznosila 

20 USD/b tokom letnih meseci i očekuje se da će zadržati 

ili ojačati taj odnos do kraja 2022., ocenjuju sagovornici 

Platts-a. 
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Exxon tuži Moskvu zbog ograničenja 

u projektu Sahalin 1 

JUJORK - ExxonMobil je najavio da će tužiti ruske 

vlasti ako mu ne dopuste prodaju njihovog udela od 

30 odsto u zajedničkom projektu Sahalin-1, saznaje u 

utorak The Wall Street Journal. 

Ovo se događa nakon što je ruski predsednik Putin 

potpisao dekret koji sprečava ulagače iz, kako Moskva 

smatra, "neprijateljskih" zemalja, da prodaju do kraja 

godine udele strateških dobara u oblasti proizvodnje 

goriva i energije osim ako nema izričitog dopuštenja 

ruske vlade. 

Američki naftni div rekao je da ruske vlasti krše 

njihova prava koja onemogućuju ExxonMobilu da 

“izađe iz projekta”, prenosi njujorški berzanski 

dnevnik. 

Exxon je operater projekta sa udelom od 30%, koliko 

ima i japanski konzorcijum. Po 20% udela poseduje 

indijski ONGC Videsh i ruski Rosnjeft. 

Ruski državni naftni kolos Rosnjeft saopštio je u sredu 

da bi povratak na normalan rad projekta Sahalin 1 

rešio sva spona pitanja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TotalEnergies odbacuje optužbe da je 

snabdevao gorivom rusku vojsku 

PARIZ - Francuski ministar je u prošli četvrtak zatražio 

pojašnjenje u vezi sa izveštajem u lokalnim novinama 

da je francuski super velikan TotalEnergies bio 

uključen u zajedničko ulaganje u isporuku mlaznog 

goriva za borbene avione ruske vojske. 

Francuski list Le Monde objavio je u sredu članak u 

kojem njegovi novinari pišu da „Francuski naftni i 

gasni gigant i njegov lokalni partner Novatek 

upravljaju gasnim poljem čiji se proizvod, jednom 

pretvoren u kerozin, koristi za gorivo ruskih borbenih 

aviona angažovanih u ratu u Ukrajini.” 

Francuski ministar saobraćaja Clement Beauneili 

odmah je reagovao zahtevajući da se pisanje novina 

ispita. 

TotalEnergies je u komentarima na članak rekao da 

informacija nije tačna. Naftnogasni kolos kaže da ne 

proizvodi kerozin za rusku vojsku, niti je uključen u 

isporuku goriva ruskim vojnim avionima u bilo kom 

obliku.” 

TotalEnergies je odgovorio na pitanja Le Monda za 

komentare pre objavljivanja članka, dodajući da je list 

odlučio da ignoriše odgovore kompanije. 

Kompanija je obavestila Le Monde da je manjinski 

deoničar u zajedničkom ulaganju Terneftgaz, u 

većinskom vlasništvu ruskog Novateka, i da nema 

nikakvu operativnu ulogu u Terneftgazu. 

"Kondenzati koje proizvodi Terneftgaz u celosti se 

prodaju Novateku u skladu s ugovorima zaključenim 

od početka i, kao manjinski dioničar, TotalEnergies 

nema nikakvu kontrolu, niti informacije o prodaji koja 

je naknadno izvršila Novatek", navodi francuski 

majors. 
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CEO Shell-a: Visoke cene energije i 

štednja goriva trajaće godinama 

STAVANGER, Norveška – Evropa se možda suočava 

sa godinama racionalizacije energije i potrebom za 

pronalaženjem alternativnih zaliha kako se njena 

energetska kriza pogoršava, izjavio je u ponedeljak 

izvršni direktor Shell-a Ben van Beurden, prenosi 

Financial Times. 

 
Sve u svemu, kriza će testirati "solidarnost" među 

državama članicama EU, rekao je van Beurden. 

Moguće je da slede brojne zime u kojima moramo 

nekako pronaći rešenja kroz uštede potrošnje, kroz 

racionalizaciju i vrlo, vrlo brzu izgradnju alternativa“, 

rekao je on. „Da će ovo biti nekako lako ili gotovo, 

mislim da je to fantazija koju bismo trebali ostaviti 

po strani.” 

Cene električne energije u Evropi su ove godine 

skočile , pa je cena bazne električne energije za 

narednu godinu u Nemačkoj za preko 1.400% iznad 

prosečne cene između 2010. i 2020. godine. 

Veći dio kontinenta se trudi da obezbedi zalihe 

prirodnog gasa pre zimskih meseci. Cene zabeležene 

u prošli petak bile su preko 30 puta više od 

referentnih cena pre dve godine i više od 10 puta od 

sadašnjeg nivoa u Sjedinjenim Državama. 

 

 

 

 

 

 

Ruski Lukoil plaća 500.000€ godišnje za 

naftnu luku u Bugarskoj 

SOFIJA - Jedina naftna luka u Bugarskoj data je u 

koncesiju ruskoj kompaniji Lukoil Neftochim na 35 

godina za 500.000 evra godišnje, rekao je 

kopredsedavajući tamošnje stranke "Promena se 

nastavlja" Asen Vasilev. 

Vasilev je bio prvi potpredsednik u vladi bivšeg 

premijera Kirila Petkova, kome je izglasano 

nepoverenje u junu. 

Dogovor je zaključio GERB, stranka na vlasti pre nego 

što je Petkov preuzeo dužnost, rekao je Vasilev, 

dodajući da je cena koju Lukoil plaća jednaka zakupu 

tri lokala u tržnom centru. 

Prema poslednjim podacima, rafinerija Lukoil u gradu 

Burgasu radi na mešavini ruske i iračke nafte. Iako je 

međunarodna trgovina ruskom naftom na značajnom 

sniženju zbog zapadnih sankcija, to ne utiče na 

bugarsko tržište goriva. 

Lukoil kupio fudbalski klub Spartak Moskva 

MOSKVA – Ruska naftna kompanija Lukoil kupila je 

domaćeg prvoligaša Spartak Moskva, kao i klupski 

stadion, javile su agencije. 

Lukoil je 22. avgusta objavio kupovinu, ali nije 

saopštio vrednost posla. 

Ulazak naftnog diva predstavlja spas za Spartak, klub 

koji je zatrpan finansijskim problemima od početka 

ove godine. 

Prošlog maja Nike se povukao kao sponzor kluba, a 

Spartak je bio primoran da raspusti svoj drugi tim jer 

su finansije postale teske. 

Osnovan 1922. godine, Spartak je jedan od najvećih 

klubova u Rusiji, sa 10 domaćih titula. 

 

 

 

 
2/SEP/2022 

 

9 



 
 

10 

 

2/SEP/2022 
 

N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/AVG/2022 

 

10 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

11 

 

2/SEP/2022 
 

N 

 
Warren Buffett dobio dozvolu da kupi do 

polovine Occidental Petroleuma 

NJUJORK - Berkshire Hathaway, vodećeg američkog 

igrača na berzama, Warrena Buffetta 19. avgusta je 

dobio regulatorno odobrenje za kupovinu do 50% 

naftnog giganta Occidental Petroleuma. 

 
Akcije Occidentala skočile su za 10% na tu vest, 

gurajući njihov rast u 2022. na više od 145%. 

Berkshire je 11. jula podneo zahtev Federalnoj 

regulatornoj komisiji za energiju za kupovinu više 

običnih akcija naftne kompanije u transakcijama na 

sekundarnom tržištu. Konglomerat je tvrdio da 

maksimalno 50% udela ne bi naštetilo konkurenciji ili 

umanjilo regulatorna ovlašćenja. 

Carlos Clay, vršilac dužnosti direktora sektora za 

regulaciju električne energije, dao je dozvolu u petak, 

rekavši da je odobrenje "u skladu s javnim 

interesom". 

Buffettov konglomerat je već ove godine drastično 

povećao svoj udeo u Occidentalu. Berkshire trenutno 

poseduje 188,5 miliona akcija Occidentala, što je 

20,2% pozicije. Premašio je ključni prag gde je 

Berkshire mogao osvojiti potencijalno milijarde 

dolara  zarade naftne kompanije, prenosi CNBC. 

Vest od petka podstakla je spekulacije da će Buffett 

biti zainteresovan za preuzimanje cele kompanije. 

 

 

 

 

 

 

Turska udvostručila uvoz ruske nafte 

ISTANBUL - Turska je ove godine udvostručila uvoz 

ruske nafte, popunjavajući prazninu stvorenu jer su 

kompanije iz EU napuštale Rusiju nakon njene 

intervencije u Ukrajini, pokazali su podaci Refinitiv 

Eikona. 

Turska je do sada ove godine povećala uvoz nafte iz 

Rusije, uključujući Ural i Siberian Light, preko 200.000 

barela dnevno (bd), u poređenju sa samo 98.000 

barela dnevno u istom periodu 2021, pokazuju 

podaci Refinitiva. 

Podaci su pokazali da su glavne turske rafinerije 

Tupras i azerbejdžanska SOCAR-ova rafinerija STAR 

značajno povećale unos ruske nafte Ural i Siberian 

Light ove godine, dok su smanjile kupovinu nafte iz 

Severnog mora, Iraka i Zapadne Afrike. 

Ove godine su cene ruske nafte pale na istorijski 

minimum u odnosu na vrednost marke Brent, dok su 

cene nafte u Severnom moru i Iraku povećane. 
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Nemačka: Drastično poskupljenje goriva 

BERLIN - Po isteka vladinih mera subvencionisanja 

cena goriva, benzin i dizel su preko noći drastično 

poskupeli, saopštio je u četvrtak Generalni nemački 

automobilski klub (ADAC). 

„Od juče do danas benzin je u proseku poskupeo za 

25 a dizel za 10 centi po litri“, saopštio je ADAC. 

Generalno je cena litre goriva na svim benzinskim 

pumpama premašila granicu od dva evra. 

Nemačka vlada je u junu na tri meseca smanjila 

porez na naftne derivate na dozvoljeni minimum što 

je teoretski omogućilo smanjenje cene goriva od 35 

centi za benzin i 17 centi za dizel. 

ADAC , međutim, ukazuje da naftne kompanije ni u 

jednom trenutku nisu iskoristile punu mogućnost 

smanjenja cena goriva. 

I za najnovije poskupljenje, kako tvrdi najveći 

evropski automobilski klub, nema opravdanja. 
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Belgija: Čeka nas do 10 užasnih zima  

BRISEL – Belgijska ministarka energetike Tinne Van 

der Straeten upozorila je da će narednih pet do 10 

zima u Evropi biti "užasne" ako se Evropska unija 

brzo ne odluči da uvede gornju granicu cena gasa. 

“Sledećih 5 do 10 zima će biti strašno ako se ništa ne 

preduzme”, objavila je Van der Straeten na Tviteru u 

nedelju. “Moramo delovati na izvoru, na 

[evropskom] nivou i raditi na zamrzavanju cena 

gasa.” 

Van der Straeten je rekla da bi ograničenje cene 

moglo pomoći u smanjenju prosečnog godišnjeg 

računa za energiju za 770 evra. 

Dodatni problemi na EU tržištu gasa 

BRISEL - U Norveškoj su izvozni tokovi gasa smanjeni 

za oko 34 miliona kubnih metara dnevno, zbog niza 

prekida proizvodnje gasnih polja od sredine avgusta. 

To je otprilike jednako svom gasu koji trenutno teče 

kroz Severni tok. 

Belgijski premijer Alexander De Croo izjavio je prošle 

nedelje da bi se Evropa mogla suočiti s "pet do 10" 

teških zima - alarmantan podsetnik da nema brzog 

rešenja za energetsku krizu. 

Kao ilustracija izazova sa kojima se suočava EU dok 

nastoji da održi jedinstven front protiv Rusije, izgleda 

da je Bugarska spremna da nastavi razgovore sa 

Gaspromom o obezbeđivanju gasa.  

Potez privremene vlade koju je imenovao 

predsednik Rumen Radev nakon raspada koalicije 

Kirila Petkova u aprilu, je i optužnica za neuspeh EU 

da postigne veliki napredak u zajedničkoj 

energetskoj politici. Umesto toga, u poslednjih 

nekoliko meseci pojedine zemlje se bore da 

osiguraju svoje alternativne izvore snabdevanja. 

Nedavna poseta nemačkog kancelara Olafa Scholza 

Kanadi, gde je premijer Justin Trudeau rekao da je 

izvoz LNG-a iz Kanade u Nemačku "izvodljiv". 

 

 

 

Cene gasa u Evropi idu na 5.000 USD? 
ROTERDAM, MOSKVA - Cena gasa u Evropi ponovo je 

krajem avgusta premašila 2.800 dolara za 1.000 

kubnih metara, prenosi TASS. 

Cena septembarskih fjučersa u TTF čvorištu u 

Holandiji porasla je na 2.837 dolara za 1.000 kubnih 

metara ili 276 eura po MWh. 

 

 
Prošle nedelje, spot cena gasa u Evropi premašila je u 

jednom trenutku 3.000 dolara za 1.000 kubnih 

metara prvi put od početka marta, na vest o prekidu 

isporuke preko Severnog toka na tri dana od 31. 

avgusta zbog popravke jedinog gasnog kompresora 

koji je ostao u funkciji. 

Stručnjaci sa kojima je TASS razgovarao smatraju da 

bi cene gasa mogle porasti na rekordnih 5.000 dolara 

za 1.000 kubnih metara zimi zbog moguće hladnoće i 

smanjenja zaliha u skladištima. Po njihovom 

mišljenju, trenutno na tržištu ne postoji razumno 

ograničenje za spot cene. 

Gasprom: Rekordan profit uprkos 

sankcijama 
MOSKVA –Gasprom je objavi u sredu da je u prvom 

polugodištu ostvario rekordnu dobit, uprkos 

zapadnim sankcijama zbog rata u Ukrajini. 

Neto dobit iznosi 41,6 milijardi eura, dok je u 2021. 

godini ruski div ostvario dobit od 27,5 milijardi eura, 

navodi se u saopštenju i dodaje da će biti isplaćene 

dividende," prenosi RIA Novosti. 

Do subote bez gasa kroz Severni tok 1 
MOSKVA - Rusija je zaustavila u sredu na tri dana 

dotok gasa kroz Severni tok 1, „zbog sankcijama 

otežanog održavanja jedinog preostalog 

kompresora“ najvećeg gasovoda u Evropi. Gasa 

za Nemačku neće biti između 3 sata po 

srednjoevropskom vremenu u sredu, do ranih 

sati u subotu, objavio je Gasprom. 
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Bugarska se vraća ruskom gasu? 

SOFIJA - “Imamo ugovor koji, ako ga ne ispunimo, 

dugujemo milijarde, s druge strane, po njemu 

možemo dobiti gas, koji je jedan od najjeftinijih koji 

se mogu naći. I postavljamo pitanje da li da ga 

koristimo ili ne.” Ovako je bugarski ministar 

energetike Rosen Hristov opisao situaciju sa 

mogućim obnavljanjem pregovora za isporuku 

prirodnog gasa ruske kompanije "Gasprom" za 

naredne mesece, pišu 25. avgusta sofijske Novinite. 

 
"Razumem geopolitiku i sve druge politike, ali 

ekonomija je ekonomija", dodao je ministar. 

On je prije nekoliko dana kao neminovnost 

predstavio obnovu pregovora o isporukama, koje je 

ruska strana jednostrano prekinula krajem aprila, 

kada je Bugarska odbila da plati sirovinu u rubljama. 

Hristov, koji je pregledao napredak u izgradnji 

interkonektora sa Grčkom, istakao je da je tečni gas 

iz dva tankera koje je ugovorila Vlada Petkova, a koji 

treba da budu iskrcani u septembru u grčkoj luci 

Revitusa, 50 odsto skuplji. nego što se može dobiti 

od Gasproma. 

"Situacija je jasna - imamo ugovor sa 'Gasprom 

eksportom' za isporuku 3 milijarde kubnih metara 

prirodnog gasa i obavezu da iskoristimo najmanje 80 

odsto ove količine. Ako to ne uradimo, dužni smo da 

platiti za to bez obzira da li smo koristili ili ne. Do 

sada smo po ovom ugovoru koristili milijardu kubika, 

a trebalo bi da bude 2,4 milijarde. Tako da ako ne 

iskoristimo preostali iznos verovatno ćemo ići na 

arbitražu sa potencijalom gubitka do devet cifara, u 

zavisnosti od toga ko kalkuliše ", rekao je Hristov. 

 

 

 

 

Bugarska će verovatno ići na arbitražu 

sa Gaspromom ... i izgubiti  
SOFIJA - "Bugarska nije donela pravu odluku u vezi 

sa starim ugovorom sa Gaspromom. Ne postoji 

način da se potpiše novi ugovor. Svaki korak je 

veliki problem. Idemo na arbitražu, najverovatnije," 

rekao je za nacionalni radio Valentin Nikolov, 

predsednik Nacionalnog komiteta Svetskog 

energetskog saveta, bivši direktor NE Kozloduj i 

bivši šef Bugarskog energetskog holdinga.  

Prema rečima Valentina Nikolova, Bugarska je "u 

veoma lošoj situaciji". "Čak i da uđemo u 

pregovore, ne možemo do kraja godine povući 

količine koje nismo preuzeli. Već smo u hipotezi da 

tražimo od Gasproma da produži ugovor kako 

bismo mogli preuzeti te količine. Jer ih mi, do 

ugovora, moramo platiti, bez obzira da li smo ih 

uzeli ili ne." 

„U oba slučaja gubimo šansu da budemo ispravna 

strana, pa već gubimo arbitražu“, naglasio je 

Nikolov. 

Gasprom obustavio isporuke gasa 

francuskom Engie 

MOSKVA/PARIZ - Ruski energetski div Gasprom u 

utorak je saopštio da će obustaviti isporuke gasa 

glavnom francuskom klijentu Engie-u od četvrtka 

nakon što nije platio isporuke izvršene u julu. 

"Gazprom Export obavestio je Engie o 

potpunoj obustavi snabdevanja gasom 

od 1. septembra 2022. do potpunog 

prijema finansijskih iznosa za 

isporuke", objavila je kompanija na 

Telegramu. 

Engie je odbio komentar kada ga je agencija AFP 

kontaktirala, dok je francuska premijerka Elisabeth 

Borne izjavila je za televiziju TMC da je Engie 

pronašao "druge izvore snabdevanja", ne navodeći 

detalje. 
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INA oštećena za više od milijardu kuna 

na preprodaji domaćeg gasa 

ZAGREB - Sud u Zagrebu odredio je jednomesečni 

pritvor petorici ljudi zbog sumnje na lažni trgovinski 

sporazum kojim je hrvatska naftna i gasna kompanija 

INA izgubila milijardu kuna (139 miliona evra), objavili 

su u ponedeljak lokalni mediji. 

Antikorupcijske vlasti uhapsile su petoricu, 

uključujući menadžera Ine, direktora sektora trgovine 

gasom u Damira Škugora, u subotu zbog osnivanja 

firme optužene da je primala prirodni gas po fiksnim 

izuzetno niskim cenama od 19,46 evra/MWh od 

sredine 2020. do sredine 2022. godine, a zatim ih 

prodavala u rasponu do 210,26 evra/MWh u 

inostranstvo uz ogroman profit. 

Grupa je ostvarila dobit od 800 miliona kuna, 

saopštila je hrvatska uprava za suzbijanje korupcije i 

organizovanog kriminala. INA je po izbijanju skandala 

obustavila sva plaćanja zaključena spornim 

ugovorima, prenosi u sredu Reuters. 

Ministar privrede Davor Filipović u ponedeljak je 

održao hitan sastanak sa firmom. "Uprava Ine 

moraće nam dati mnogo odgovora", rekao je Filipović 

novinarima, rekavši da nije znao za ugovore kada je 

bio u nadzornom odboru Ine. 

Suvlasnik Ine, MOL je saopštio da je o ovom slučaju 

saznao u isto vreme kada i mediji i ne želi da 

komentariše policijske procedure, objavio je 

mađarski RTL News. Slično se oglasila i INA. 

 

 

 

 

 

Lukoil obustavio isporuku goriva 

vodećem bugarskom distributeru 

SOFIJA - Naftni gigant Lukoil obustavio je isporuku 

goriva vodećem maloprodajnom lancu goriva u 

bugarskom Petrol Holdingu zbog neizmirenih 

obaveza od preko 35 miliona BGN (17,9 miliona 

evra), preneli su 22. avgusta lokalni mediji, 

Mediji se 

pozivaju na saopštenje Petrol Holdinga u kojem se 

navodi da je odluka doneta jednostrano i da je u 

suprotnosti sa utvrđenom poslovnom praksom. 

Način na koji Lukoil Bugarska postupa je 

neodgovoran, posebno u vreme teške vremenske 

krize u zemlji, kada je snabdevanje gorivom ključno 

za vraćanje života u normalu, navodi se u saopštenju 

dostavljenom medijima. 

Petrol sumnja da su potezi Lukoila povezani sa 

njegovom ponudom za kupovinu 18,3% akcija firme 

po ceni od 80 miliona BGN (40,8 miliona evra). 

Kompanija kaže da će možda obustaviti pregovore sa 

Lukoilom. 

Bugarska država i Lukoil pregovaraju o 

pojeftinjenju benzina 

SOFIJA - Ministri energetike i privrede Bugarske 

razgovarali su u prošli petak sa menadžmentom 

Lukoil Neftohima i Lukoila Bugarska o merama za 

optimizaciju cena goriva, saopštila su dva ministra 

nakon sastanka. Odbili su da odgovaraju na 

novinarska pitanja. 

Prema rečima ministra energetike Rosena Hristova, 

radna grupa koja će funkcionisati od sledeće (ove) 

nedelje tražiće rešenje za smanjenje cena za krajnjeg 

korisnika, prenose sofijske Novinite. 

 

 

 

 

 

 

17 

2/SEP/2022 



 

 
 

Petrol: Gubitak dobiti zbog zamrzavanja 

cena goriva 

LJUBLJANA - Slovenačka energetska grupacija Petrol 

ostvarila je neto gubitak od 1,3 miliona evra u prvoj 

polovini 2022. u odnosu na dobit od 49,4 miliona 

evra u istom periodu prošle godine, saopšteno je u 

petak, 26. avgusta. 

"Na poslovanje Petrol grupe u prvoj polovini 2022. 

godine najjače su uticale vladine mere u oblasti 

regulacije cena motornih goriva u Sloveniji i 

Hrvatskoj", navodi Petrol u prijavi Ljubljanskoj berzi. 

U Sloveniji je kompanija bila prinuđena da u periodu 

od 15. marta do 30. juna prodaje motorna goriva po 

cenama koje su bile 90 odsto niže od visine troškova, 

dok su u Hrvatskoj cene regulisane od 7. februara, 

saopštio je Petrol, prenosi SEEbiz. 

Prihodi od prodaje su se više nego udvostručili na 

4,15 milijardi evra sa 1,84 milijarde evra. 

Krajem juna 2022. godine maloprodajnu mrežu Petrol 

grupe činile su 593 benzinske stanice, od čega 318 u 

Sloveniji, 202 u Hrvatskoj, 42 u Bosni i Hercegovini, 

16 u Srbiji i 15 u Crnoj Gori. 

 

  

Mađarska ugovorila dodatnih 5,8 mlrd 

m3 ruskog gasa 

BUDIMPEŠTA - Mađarska je saopštila u sredu da je 

potpisala ugovor s Gaspromom za 5,8 milijardi 

kubnih metara dodatnog prirodnog gasa. 

Zoltan Kovač, portparol mađarske vlade, rekao je 

da će to biti dodatak na postojeće domaće zalihe 

prirodnog gasa. 

"Mađarsko snabdevanje energijom je obezbeđeno, 

dodao je, prenosi Euronews. 

BiH: Predloženo privremeno ukidanje 

PDV-a na prirodni gas 

SARAJEVO - Vlada Federacije Bosne i Hercegovine 

(FBiH) prihvatila je 25. avgusta izveštaj Federalnog 

ministarstva energije, rudarstva i industrije o 

kretanju cena prirodnog gasa, s predlogom za 

ublažavanje posledica rasta cena tog energenta na 

njegove krajnje potrošače, prenosi FENA.  

Federalna vlada je predložila stoga Savetu 

ministara BiH privremeno ukidanje poreza na 

dodanu vrednost (PDV) na prirodni gas u trajanju 

od šest meseci.  

Dva uzastopna povećanja cena gasa posledica su 

povećanja cene Gasproma prema Energoinvestu, 

kao jedinom snabdevaču u FBiH, a koja su rezultat 

povećanja cena naftnih derivata na svetskim 

berzama za koje se veže i cena prirodnog gasa, kao 

i negativnih kursnih razlika, pojašnjava federalna 

vlada. 
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